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Сутність проблеми, стан її дослідження. Одним із завдань 

дошкільної освіти є забезпечення її якості. Відповідно постає потреба у 

якісній підготовці майбутніх вихователів, їхній мотивації, стимулюванні та 

підтримці, формуванні у них умінь, когнітивних, міжособистісних, 

соціальних, технологічних навичок. Однією з технологічних навичок є 

педагогічне проєктування. 

Проблему професійної підготовки фахівців дошкільної освіти у своїх 

працях аналізували Л. Артемова, Г. Бєлєнька, І. Дичківська, Л. Козак, 

К. Крутій, Л. Лохвицька, Н. Мачинська та ін. Підготовку майбутніх 

вихователів закладу дошкільної освіти до проєктної діяльності активно 

досліджують Г. Іванюк, Л. Крайнова, О. Ліннік, Н. Самойленко та ін. 

Педагогічне проєктування як цілісну освітню технологію представлено у 

дослідженнях В. Ассаул, Л. Лук’янової, Л. Хоружої та ін. 

У міжнародній енциклопедії освіти поняття «професійна підготовка» 

розглядається як набуття певних знань та умінь, притаманних для певної 

спеціальності та з метою виконання конкретної роботи [3, с. 204]. 

За переконанням Л. Зданевич «професійна підготовка майбутнього 

вихователя − це спеціально організований освітній процес, спрямований на 

формування у майбутніх фахівців високого рівня готовності до ефективного 

здійснення професійної діяльності в галузі дошкільної освіти» [2]. 

Поняття «проєктна компетентність вихователя» розуміємо як здатність 

провадити професійну діяльність у галузі дошкільної освіти, застосовуючи 

інтегративну цілісність проєктних знань, умінь і навичок, які необхідні для 

здійснення проєктної діяльності, що забезпечить якісну професійну 

діяльність майбутнього фахівця. 

Якість професійної підготовки майбутніх вихователів ЗДО залежить від 

ступеня обґрунтованості трьох основних моментів: мети навчання, змісту 

навчання, принципів організації освітнього процесу. Відтак, найголовнішим 
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чинником вважаємо розроблення змісту, форм і методів без яких процес 

підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти буде неефективним. 

Аналіз сучасного досвіду підготовки майбутніх вихователів до 

проєктної діяльності в ЗДО, дав змогу дійти висновку, що у навчальних 

планах відсутні спеціальні дисципліни, які спрямовані на формування 

необхідних знань, умінь, навичок та змістовно-методичного забезпечення 

щодо проєктної діяльності вихователя. 

Методологія, методи та дослідницькі інструменти, використані 

автором. Вчені визначають моделювання за трьома рівнями: як метод 

наукового пізнання, як засіб навчання, як навчальна діяльність. На думку 

С. Гончареко навчальні моделі є умовними образами об’єктів освітнього 

процесу, що зберігають зовнішню схожість та пропорції частин, при певній 

схематизації й умовності засобів зображення [1, с. 213]. 

Відтак, розглядаємо освітній процес підготовки майбутніх вихователів 

до проєктної діяльності в ЗДО як складне, системне, цілісне явище, 

компонентами якого є процеси навчання, пізнання, розвитку; засвоєння 

знань, умінь і навичок; формування фахових компетентностей.  

Цілісне бачення змісту, форм і методів підготовки майбутніх 

вихователів до проєктної діяльності в ЗДО представляємо у вигляді 

структурно-компонентної моделі (Рис. 1). 

Ефективність підготовки майбутніх вихователів до проєктної діяльності 

в ЗДО залежить від успішної реалізації цілого ряду методологічних підходів: 

системний, технологічний, аксіологічний, компетентнісний. 
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Вважаємо, що підготовка майбутніх вихователів до проєктної діяльності 

в ЗДО має будуватись на принципах: доступності, послідовності й 

систематичності, науковості, диференціації та індивідуалізації, активності та 

свідомості, професійного спрямування, урахування індивідуальних і вікових 

особливостей, інноваційності, безперервності освіти, рефлексивності 

взаємодії, комплексності, оптимальності, моделювання. 

Визначена структура готовності майбутніх вихователів до проєктної 

діяльності в ЗДО узгоджена з такими фаховими компетентностями: 

психолого-педагогічна, прогностична, аутопсихологічна, технологічна, 

проєктна, креативна. 

Беручи до уваги наявні у науці погляди на структуру до професійної 

діяльності у складі готовності майбутніх вихователів до проєктної діяльності 

в ЗДО виділяємо аксіологічний, когнітивний, праксеологічний, рефлексивний 

компоненти. 

Для діагностики рівнів сформованості готовності майбутніх вихователів 

до проєктної діяльності в ЗДО обґрунтовано такі критерії: ціннісно-

мотиваційний, інформаційно-когнітивний, операційно-діяльнісний, 

професійно-рефлексивний. Кожен із визначених критеріїв розкрито через 

систему показників, а також скорельовано з компонентами готовності. 

Визначено рівні сформованості готовності майбутніх вихователів до 

проєктної діяльності в ЗДО: високий, середній, низький. 

Висновки та результати дослідження. Відтак, вважаємо, що 

реалізація змісту, форм і методів підготовки майбутніх вихователів до 

проєктної діяльності в закладі дошкільної освіти має відбуватись у комплексі 

й орієнтуватись на складові готовності до такого виду діяльності: посилення 

програм фахових навчальних дисциплін модулями щодо проєктної діяльності 

вихователя ЗДО; розроблення окремої навчальної дисципліни «Педагогічне 

проєктування у ЗДО»; забезпечення методичного супроводу, що сприятиме 

набуттю ґрунтовних та цілісних теоретичних знань і способів їх застосування 

щодо проєктної діяльності у ЗДО; організація позааудиторної роботи, 

формування педагогічної майстерності майбутніх фахівців; модернізація 

змісту підготовки майбутніх фахівців дошкільної освіти через оновлення 

програм практики, що забезпечуватиме формування практичних навичок та 

умінь застосування проєктних технологій, вправляння й підвищення 

професійної майстерності. 
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Вступ. В сучасних умовах вимоги до підготовки фахівців з соціальної 

роботи стають все більше диференційованими, адже соціальних груп, які 

потрапляють у ситуацію соціального ризику стає все більше. Отже, від 

соціального працівника вимагається не тільки знання теорії, а й вміння 

застосовувати теорію на практиці, тому практичні заняття як форма 

підготовки соціальних працівників набувають особливого значення в 

навчальному процесі. 

Мета. Мета дослідження – оцінити ефективність організації практичних 

занять здобувачів вищої освіти з фаху соціальна робота в рамках вивчення 

курсу «Волонтерство в соціальній роботі». Відповідно до мети сформовані 

наступні завдання: 

- охарактеризувати різні техніки проведення практичних занять; 

- проаналізувати форму проведення практичних занять у вигляді 

виїзних занять; 

- виокремити знання та навички, що можуть бути сформовані 

відповідно до фахового стандарту підготовки соціальних працівників. 

Матеріали та методи. Підготовка соціальних працівників в рамках 

сучасних вимог до практики соціальної роботи поступово змінюється, адже 

надання допомоги людям, що її потребують містить  як загальні знання, які 

спираються на наукові концепції, етичні норми, технології, які визначаються 

загальною процедурою надання соціальних послуг, так і на мобільність та 

вміння соціального працівника орієнтуватися в ситуації, реагувати на зміни 

ситуації, а також знаходити нові форми роботи, які б сприяли забезпеченню 

ефективності надання соціальної допомоги. 

Особливо це важливо в волонтерській діяльності. Адже, якщо в 

професійній соціальній роботі працівник повинен дотримуватися процедури 

у наданні соціальної допомоги, керуватися принципами та нормативними 
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